

Pământul cu spini reprezintă omul care aude și este atins de Cuvântul lui Dumnezeu, dar este mai impresionat de bogăție și de succes.



Pământul bun reprezintă omul care primește Cuvântul lui Dumnezeu, rămânându-l credincios în vremuri bune sau rele. El va găsi mântuirea.



Aș vrea și eu să fiu un pământ bun!

Nu este greu dacă împlinești Cuvântul lui Dumnezeu zi de zi.

Pământul unde vom semăna este bun?



Desigur, pentru că întâi l-am arat, l-am desțelenit...



...așa și inima noastră trebuie s-o pregătim totdeauna prin spovedanie, prin împărtășanie, ca să fie un ogor bun pentru Cuvântul lui Dumnezeu.

# Grădina Sufletului

Tuturor ne plac grădinile cu flori, cu pomi, cu roade bogate. Le admirăm în cărți, în tablouri sau la televizor... Dar cât de des ne facem timp și curaj să intrăm în grădina sufletului nostru? Din păcate, pentru mulți dintre noi, răspunsul este: foarte rar! Oare este atât de departe sau atât de neînsemnată încât timpul nostru prețios nu ne ajunge și pentru asta?

Departe nu este deloc, mai aproape nici nu se putea, iar neînsemnată – nici atât, căci acolo se află toată comoara pe care ne-o adunăm pentru veșnicie. De vină s-ar părea că este în primul rând ignoranța: nu știm, sau nu vrem să știm, sau uităm că mai avem și suflet, care nu se hrănește cu cele materiale. De aici vine neglijența. Iar după ce am fost neglijenți poate chiar ani de zile, ne trebuie într-adevăr „curaj” ca să ne putem uita în propria noastră grădină. Ce-i drept că în ea pământul a fost curățit și arat încă de la Sfântul Botez... E drept că pe parcurs a primit multe semințe bune de la Sfânta Biserică, de la ora de religie, din cărțile duhovnicești. Dar cum ne-am raportat la ele? Le-am supravegheat să răsară? Le-am udat cu roua harului Sfințelor Taine? Le-am plivit de buruienile trândăviei? Sau poate am mai aruncat încă peste ele gunoaiile păcatelor și spinii grijilor? Ce vom putea găsi acolo? Se poate chiar să ne speriem!

Știind însă că Dumnezeu nu iubește fricoșii, să ne facem curaj, să privim cu sinceritate în sufletul nostru și să ne apucăm de treabă! Să alergăm în primul rând la Sfânta Taină a Spovedaniei pentru a scăpa de toate gunoaiile răutăților și pentru a stărpi toate buruienile. Să ne ostenim cu rugăciunea, pentru a scăpa de spinii grijilor deșarte. Să ascultăm cu interes Cuvântul lui Dumnezeu și să-l împlinim în faptă, pentru ca la Judecată, când Semănătorul Cel bun va căuta la sufletele noastre, să le găsească pline de roadele înțelepciunii și ale iubirii.

Prof. Irina Buta, Suceava

